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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stakendorf 
(STAKE/GV/01/2021) vom 25.05.2021 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Ernst Hansen  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Ties Kleingarn  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Frau Lisa Strohschänk  

Mitglieder 
Herr Klaus Fischer  
Herr Thomas Krützfeldt  
Herr Jens Löptien  
Herr Marten Muhs  
Herr Norbert Rohwedder  
Herr Dirk Stoltenberg-Frick  

von der Verwaltung 
Herr Andre Hinz  

Sachkundige/r 
Herr Guntram Blank  

Protokollführer/in 
Frau Saskia Stoltenberg  
 
 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:47 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Stakendorf, Dorfstraße 18, Festscheune Hof 

Löptien 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

19.08.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung der 5. 

Änderung des Flächennutzungsplanes für das Gebiet "Am 
Ortsrand, südlich der Dorfstraße und westlich des Mühlen-
weg" 

STAKE/BV/058/2021 

   
 7.   Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung des 

Bebauungsplanes Nr. 5 für das Gebiet "Am Ortsrand, süd-
lich der Dorfstraße und westlich des Mühlenweg" 

STAKE/BV/059/2021 

   
 8.   Jahresrechnung 2020 der Gemeinde Stakendorf STAKE/BV/055/2021 
   
 9.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021 der Gemeinde 

Stakendorf 
STAKE/BV/056/2021 

   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungen oder Ergänzungen der Tagesordnung liegen nicht vor.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner der Gemeinde teilt mit, dass der Radweg Richtung Strand in keinem guten 
Zustand sei und repariert werden müsse. 
 
Dies bestätigt der Vorsitzende. 
 
Ein weiterer Einwohner fragt, ob es einen neuen Wissensstand zum geplanten Neubaugebiet 
gäbe, der allen Anwesenden mitgeteilt werden könne.  
Der Bürgermeister verneint dies. Es bestünde noch Klärungsbedarf, bevor weitere Details 
hierzu veröffentlicht werden können. 
Herr Blank ergänzt, dass die frühzeitige Behördenbeteiligung erfolgt sei.  
Es sei zu Prüfen, ob vorhandene Rohre das Regenwasser bei Starkregen ableiten könnten 
oder nicht. 
 
Eine Einwohnerin bemängelt, dass es keine Rückmeldung zur Bewerbung eines Grundstü-
ckes im geplanten Neubaugebiet gab. 
Der Bürgermeister teilt hierzu mit, dass es derzeit insgesamt 28 Bewerbungen, sowohl aus 
der Gemeinde, als auch von außerhalb für die Grundstücke gäbe, die zentral gesammelt 
werden. 
 
Ein Einwohner merkt an, dass sich seit der Baumaßnahmen in der Gemeinde, für die Verle-
gung von Glasfaser, Risse in der Teerdecke gebildet hätten. 
Hierzu fragt ein weiterer Einwohner, wann ein vorhandenes Loch vor seinem Haus ver-
schlossen werde. 
Der Vorsitzende teilt mit, dass es Probleme gegeben habe, die eine Bodenprobe verursacht 
hätten. Sobald die Firma sich absichert habe, könnten die Arbeiten fortgesetzt werden. 
 
Zum Abschluss der Einwohnerfragestunde lässt der Bürgermeister zwei Kameraden der 
Freiwilligen Feuerwehr potenziell neue Einsatzschutzkleidung vorstellen und verweist auf 
den Tagesordnungspunkt 13, in dem es um die Auftragsvergabe der Beschaffung geht. 
 
Der Gemeindewehrführer erläutert hierzu, dass die vorhandene Schutzkleidung älter als 20 
Jahre sei und die Kameradinnen und Kameraden sich für den Schutzanzug „Römer Stefan“ 
aussprechen. 
Er ergänzt, dass im Zuge einer Sammelbestellung mehrerer Gemeinden der Anschaffungs-
preis geringer ausfalle und, dass der Kreis Plön zusätzlich zurzeit die Anschaffung neuer 
Schutzkleidung mit jeweils 250,00 Euro für eine Jacke und 250,00 Euro für eine Hose bezu-
schusse.  
Die Kosten pro Anzug würden sich nach Abzug der Zuschüsse auf ca. 300,00 Euro belaufen. 
Insgesamt habe die Wehr 27 aktive Personen, die mit neuer Schutzkleidung ausgestattet 
werden müssten. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 19.08.2020 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Der Vorsitzende verkündet die Beschlüsse des nichtöffentlichen Teils der Gemeindevertre-
tung vom 19.08.2020:  
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1. Dem Haushaltsplan für die Kindertagesstätte „Stoppelhopser“ des Elternvereins Kin-
dertagesstätte Stoppelhopser e.V. für das Haushaltsjahr 2020 wurde zugestimmt und 
entsprechende Mittel im Haushaltsplan 2020 der Gemeinde bereitgestellt. 

 
2. Die Finanzierungsvereinbarungen zwischen den Trägern der Kindertageseinrichtun-

gen und der Standortgemeinde wurde angepasst. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung der 5. Ände-

rung des Flächennutzungsplanes für das Gebiet "Am Ortsrand, 
südlich der Dorfstraße und westlich des Mühlenweg" 
hier: Entwurfs- und Offenlegungsbeschluss 
Vorlage: STAKE/BV/058/2021 

 
Der Vorsitzende übergibt seinen Vorsitz, aufgrund von Befangenheit der Tagesordnungs-
punkte 6 und 7, an den 1.stellvertretenden Bürgermeister Thies Kleingarn und verlässt den 
Sitzungsraum. 
 
Anschließend wird das Planungskonzept durch Herrn Blank vorgestellt, in dem er die um-
fangreiche Stellungnahme des Kreises Plön erläutert, sowie die Stellungnahmen der Lan-
desplanungsbehörde, des Wasserstraßen und Schifffahrtsamtes, des Archäologischem Lan-
desamtes, der Telekom, der Bundeswehr, der Handwerkskammer Lübeck, der Nabu SH und 
der Freiwilligen Feuerwehr Stakendorf. 
 
Herr Blank ergänzt seinen Vortrag mit der anstehenden weiteren Vorgehensweise. 
Die nächsten Aufgaben seien nun eine Ausgleichfläche zu finden und ein Baugrundgutach-
ten zu erstellen, bevor es ins Verfahren ginge. 
 
Weitere Fragen gibt es nicht. 
 
Nach anschließender Abstimmung ergeht folgender  
 
 
Beschluss: 
 

1. Die Gemeindevertretung stimmt dem Entwurf der 5. Änderung des Flächennutzungs-
planes für das Gebiet „Am Ortsrand, südlich der Dorfstraße und westlich des Müh-
lenweg“ in der vorliegenden bzw. noch zu überarbeitenden Fassung zu und bestimmt 
diesen zur Offenlegung. Die Begründung wird in der vorliegenden bzw. noch zu 
überarbeitenden Fassung gebilligt. 

 
2. Die 5. Änderung des Flächennutzungsplanes ist mit der Begründung für die Dauer ei-

nes Monats öffentlich auszulegen und die Träger öffentlicher Belange sind zur Abga-
be einer Stellungnahme aufzufordern. Die Planunterlagen sind mit der Bekanntma-
chung über die Auslegung während der Auslegung auch im Internet unter www.amt-
probstei.de zur Verfügung zu stellen. 

 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung des Bebau-

http://www.amt-probstei.de/
http://www.amt-probstei.de/
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ungsplanes Nr. 5 für das Gebiet "Am Ortsrand, südlich der Dorf-
straße und westlich des Mühlenweg" 
hier: Entwurfs- und Offenlegungsbeschluss 
Vorlage: STAKE/BV/059/2021 

 
Durch die bereits erfolgten Erläuterungen in Tagesordnungspunkt 6 gibt es keine weiteren 
Anregungen oder Fragen. 
 
Nach Abstimmung ergeht folgender 
 
 
Beschluss: 
 

3. Die Gemeindevertretung stimmt dem Entwurf Bebauungsplanes Nr. 5 für das Gebiet 
„Am Ortsrand, südlich der Dorfstraße und westlich des Mühlenweg“ in der vorliegen-
den bzw. noch zu überarbeitenden Fassung zu und bestimmt diesen zur Offenle-
gung. Die Begründung wird in der vorliegenden bzw. noch zu überarbeitenden Fas-
sung gebilligt. 

 
4. Der Bebauungsplan Nr. 5 ist mit der Begründung für die Dauer eines Monats öffent-

lich auszulegen und die Träger öffentlicher Belange sind zur Abgabe einer Stellung-
nahme aufzufordern. Die Planunterlagen sind mit der Bekanntmachung über die Aus-
legung während der Auslegung auch im Internet unter www.amt-probstei.de zur Ver-
fügung zu stellen. 

 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
Der Bürgermeister betritt um 20:17 Uhr den Sitzungsraum und übernimmt den Vorsitz. 
 
TO-Punkt  8: Jahresrechnung 2020 der Gemeinde Stakendorf 

Vorlage: STAKE/BV/055/2021 
 
Herr Gemeindevertreter Löptin erläutert die Jahresrechnung anhand der Vorlage. 
 
Weitere Fragen ergeben sich nicht. 
 
Es ergeht folgender  
 
 
Beschluss: 
 
Gem. § 94 Abs. 3 GO beschließt die Gemeindevertretung die vorliegende Jahresrechnung 
2020.  
Die entstandenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von insgesamt 24.387,02 
€ werden gem. § 82 Abs. 1 GO genehmigt. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 

http://www.amt-probstei.de/
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TO-Punkt  9: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021 der Gemeinde Staken-

dorf 
Vorlage: STAKE/BV/056/2021 

 
Herr Gemeindevertreter Löptin erläutert die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan 2021 
anhand der Vorlage. 
 
Er betont, dass die Hebesätze der Grundsteuer A und B weiterhin bei 300 % und der Hebe-
satz der Gewerbesteuer bei 310 % festgesetzt wurden. 
 
Weitere Fragen ergeben sich nicht. 
 
Nach Abstimmung ergeht folgender 
 
 
Beschluss: 
 
Auf Empfehlung des Finanzausschusses beschließt die Gemeindevertretung die Haushalts-
satzung 2021 mit dem Haushaltsplan, den Anlagen und dem Investitionsprogramm gemäß 
Entwurf. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bekanntgaben und Anfragen liegen nicht vor. 
 
 
Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:29 Uhr. 
  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Ernst Hansen Saskia Stoltenberg Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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